

教之优,众之盼

——政协委员把脉教育

□本报记者 李彦慧 许君丽
□见习记者 赵辉

百年大计,教育为本。在今年两会的政府工作报告中,“办好人民满意的教育”是重要的工作目标。2013年的12项民生实事中,教育就占了3项。如何让教育更有助学生的成长?在两会上,政协委员提出建议。

丰富青少年科普教育

政协委员王妙娟提交了《加强青少年科技工作的建议》的提案。她认为,做好青少年科普工作,要动员全社会的力量,全面开发青少年科技教育资源,提高全社会的关注度和支持力度,共同做好科学知识的教育普及工作。目前威海的青少年科普工作,尚存在着一些薄弱环节。她建议,要切实加强对科普辅导员教师的队伍建设,聘请一些知名专家学者加强对科普教师的现代化科学知识、创新思维和创造能力的培养;进一步整合社会资源,以举办科技节、建立科技普及基地等形式,开展一些公益性的科技竞赛活动,使更多的学生能够参加到科普活动中来。

王妙娟建议,将科普教育与义务教育相结合,由灌输式教育向启发式教育转变,激发学生的创造欲,着力培养学生的科学精神和科技创新意识,配合全面的科技知识宣传活动,切实提高学生动脑和动手的能力,促进青少年科技素质的全面提高。



中小小学课程越来越重视少年科普教育(资料片)
记者 王震 摄

心理健康教育融入学校教育

近年来,随着全社会对青少年素质教育的重视,学校心理健康教育也倍受关注。两会期间,政协委员们也对此提出了自己的建议。

在民进威海市委筹委会提交的《加强学校心理健康教育的几点建议》提案中提到,从目前中小学生心理健康教育的现状与发展需求看,威海的学校心理健康教育还存在着一定的差距。为把学校心理健康教育落到实处,提案

中建议,建立完善的保障和激励机制,建立健全学校心理健康教育领导机构,制订心理健康教育工作制度和计划,成立学校心理健康教育工作中心(或教研组),改进年终考核学校心理健康教育的办法。

提案中就加强学校心理健康教育提出部分建议,如开展面向全体学生的心理健康教育工作,提升全体学生的心理品质。与学科相结合,在课堂中渗透心理健

康教育;在班团活动、学校节日活动中渗透心理健康知识,让学生在体验中提升心理素质;根据各个学段学生特点,进行适时的心理普查工作。开学初,模块考试前后,开展专项心理品质如人际关系、学习能力调查等;面向不同学段学生进行心理健康教育讲座;开展形式多样的团体活动,如心理剧、心理素质拓展训练等。开展个体心理咨询,设立心理信箱、开设心理热线等工作。

加强与高校的交流与合作

政协委员、民盟威海市委副秘书长姜茂林认为,应加强与高校的交流与合作,让高校在威海文化建设中发挥更大作用。

“引导教师和学生走出校

园,参与到地方文化建设上来。”他介绍,应提供就业岗位,留住优秀毕业生,为他们提供更广阔的舞台。优秀的高校毕业生留在威海,这对于威海充实人才队伍、调整人才结构,丰

富文化风格都有很大的意义。他认为,要留住专业人才,让他们为威海的文化建设尽智出力,不仅需要合适的就业机会,提高工资待遇,还需要各方搭建就业平台。



政协委员徐家刚——加强社区卫生医疗服务

□记者 许君丽 报道

本报1月10日讯 近年来,威海市在社区卫生医疗方面下了很大功夫,社区卫生服务机构提供的相关服务内容,越来越受到居民的欢迎和重视,家庭医生上门服务制度正在不断完善,对慢性病的相关医嘱,建立居民健康档案,乡镇卫生院、村卫生室的覆盖范围越来越广,医疗服务能力和水平得到了很大提高。

为了尽快逐步解决发展中的问题,政协委员徐家刚提交的《关于加强社区卫生医疗服务的几点建议》提案中,建议多召开座谈研讨会,广泛吸收意见和建议,不断解决问题。加大对社区卫生服务的宣传,让社会公众了解社区卫生服务机构的服务内容和模式,从而真正实现小病进社区、大病进医院。

同时,提高社区卫生服务机构医务人员诊疗水平,如社区卫生服务机构可聘请已退休的老医生、老专家,发挥他们的余热;大医院要对周边的社区卫生服务站进行帮扶,定期进行巡诊指导等。进一步增加对社区卫生服务的投入,改善医疗服务环境和设备,加大对社区医疗人员的教育、培训,提高社区医疗人员福利待遇。

特价

特价销售

顶账商铺、房、车

顶账商铺: 奥特莱斯商铺A座三层, 面积42.82平方。
顶账楼房: 信泰威海花园楼房(苟山镇), 7楼, 面积62.96平方, 储藏室面积18.21平方。
顶账汽车: 比亚迪L3豪雅型, 配置: 双气囊、ABS+EBD、四轮碟刹、皮座椅、倒车影像等。4S店提车。
咨询电话: 18906310298

祥府家酒, 好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承, 代表了中国酒文化的传统与经典, 吉斯集团利用享誉中外的烟台水果资源, 在发扬中国传统酿酒技艺基础上, 研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺, 首开水果发酵蒸馏白酒之先河, 诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香, 又有传统白酒的醇厚与清爽, 回味悠长, 且不含甲醇和甲醛等有害成分, 具有“好喝不上头”的特点, 实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JISI 吉斯集团
 烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品
 服务热线: 400-658-2211
 http://www.gisbelle.com

96706, 常伴您左右!

齐鲁晚报·生活日报新闻呼叫中心是全省最大的专业媒体呼叫中心, 被评为省级青年文明号, 也是十一运志愿者呼叫中心, 并荣获社会奉献奖。新闻、资讯、服务, 应有尽有, 拨打96706(全省市话收费)为您提供24小时全方位服务, 提供新闻线索, 采用有奖参与读者评报, 提出您的宝贵意见和建议, 一经见报, 将会有精美礼品为您送上
 还可享受全方位资讯服务: 天气 法律 金融 家装 医疗 就业 就学 订票 订水……

96706